

打造“党建+产业”双融双促工作机制和“红色引擎·产业提升”党建品牌

阳谷县阎楼镇：产业链党建赋能高质量发展

记者 李怀磊
通讯员 刘晓丽

实施“红色引擎·产业提升”工程

阎楼镇是“江北管材第一镇”，镇党委以此为优势，成立橡塑管产业链委员会，委员会整合骨干管材企业华信塑胶、恒泰实业、盛达塑胶、恒德塑胶等7个原有党支部，设书记1人、副书记2人、委员6人，覆盖企业47家。委员会成立后，立即在各企业组建了由党员组成的“先锋服务队”，并在车间门口公示党员的身份信息和联系方式，及时解决企业在生产过程中遇到的突发事件，做到党员冲锋在前，服务在先；委员会围绕企业党建、加工销售、技术人才、产品升级、资金运转等定期召开企业联席会议，共商共议，形成龙头带动、中小递进、优势互补的发展格局，把党组织的政治优势真正转化为产业集群发展优势。

助力“专精特新”企业 做实做优做强

阎楼镇党委通过调研、筛选召开了产业链部分负责人参加的座谈会，邀请县工信局相关领导及工作人员围绕“专精特新”，以及管材企业发展面临的空间、人才、科研、金融等，讲解企业升级、技术改造、高新技术企业申请、金

自今年橡塑管产业链委员会成立以来，阳谷县阎楼镇不断推进党的建设优势转化为企业发展优势，致力于打造“党建+产业”双融双促工作机制和“红色引擎·产业提升”党建品牌，落实省委、市委、县委创新发展要求，走出一条“党建强、产业旺”同频共振的发展道路，努力让党建优势更好地赋能产业链高质量发展。

融贴息等方面的政策；党委班子成员和各部门主要负责同志担任“服务企业专员”，对接联系核心产业链企业，开展座谈交流、政策宣传、组织技术人才跨企业指导，倾力扶商优商，实现高层次产业人才资源共享；结合镇“零距离、一站式”金融管家服务模式，通过“银企对接”、小微快贷、信用贷款、税易贷等，目前已累计帮助5家产业链企业解决贷款660万元；通过辅助申请，恒德塑胶申报国家级实验室CNAS接近尾声，有力地推动政策、人才、技术、资金、公共服务“五大要素”向企业汇聚融合，增强管材企业的竞争力。

多措并举 塑造党建新优势



企业家座谈会。



智囊团义务给企业提供技术咨询。

阳谷县阎楼镇面向产业链企业，社会招募发展顾问成立“智囊团”，义务给企业提供技术咨询、政策解读等，并提供可行性优化方案，为3名发展顾问颁发了聘书，累积提供服务10余次；开展“五个对接、两项活动”，即对接工商联，解决企业发展难题5个；对接银行，解决贷款融资问题5个；对接人社局，解决企业用工、培训、保险等服务保障3件；对接司法局，解决企业经营中遇到的法律问题1件；对接税务局，做好快捷纳税服务。两项活动即每季度召开一次产业链联席会，通过沟通交流，相互学习生产经验、管理理念，促进企业提高生产和管理能力；形成企业文化，将企业利益和社会效益有机结合，“慈心一日捐”捐款6万余元，捐资助教、尊师重教活动，慰问65名优秀教师，得到了社会的认同；开展“产业链+人社”惠企政策宣讲，普及人社法律法规，围绕企业规范用工、人力资源管理中的风险点和企业技能人才自主评价进行辅导，引导企业依法诚信经营，合法合规规避法律风险，有效减少企业在生产经营中因为对政策、法规理解不到位而造成的问题隐患；通过举办“党建+企业电商”培训班、“产业心向党、喜迎二十大”景阳冈酒业研学活动，提升企业整体形象及线上能力，激发创新创业内生动力，加速赋能产业发展。

◎学校概况

东昌府区水城小学开展志愿活动

水城小学举行 烈士纪念日主题活动

9月19日下午，水城小学副校长徐明波带领党员教师志愿者、青年教师志愿者及少先队员志愿者从学校出发，沿路开展垃圾捡拾和垃圾分类等工作。

活动中志愿者们自觉分成小组，捡拾装袋、分工合作、配合默契。沿途捡拾路面、居民楼周围的包装袋、果皮纸屑，以及草坪里的各种垃圾。经过志愿者们相互配合、团结合作，草坪和路面焕然一新。

在万达广场，老师们认真地擦拭着公交站周围的广告牌，少先队员们一丝不苟地捡拾着栏杆深处的小烟盒、废弃口罩。

通过活动，教师和少先队



员们明白不仅要爱护校园环境，更要把爱护环境延伸到校外，让城市天更蓝、草更绿、地

更净。
(记者 李军 通讯员 李雪)

9月26日，水城小学举行了“铭记革命先烈，传承爱国之志”烈士纪念日主题活动。

升旗仪式上，六五中队王珉老师和少先队员代表做了“铭记革命先烈，传承爱国之志”的主题发言，并倡议发扬中华民族的传统美德，用端正的学习态度和优异的成绩回报祖国。

最后，水城小学副校长马速带全体师生重温了革命烈士的英雄事迹，并向大家提出要求：作为新时代的少先队员，要不忘初心、牢记使命，贡献红领巾中的力量。

(记者 李军 通讯员 张智慧 温红燕)

水城小学开展 安全教育进课堂活动

为增强学生安全防范意识，提高学生规避危险行为的能力，9月26日，东昌府区水城小学联合“公益在行动”“壹基金儿童平安小课堂讲师团”志愿者组织，开展了“儿童平安课堂”安全教育活动。

志愿者讲师团的老师走进教室，从“交通安全”“消防安全”“地震防空安全”“防溺水安全”四个方面给学生详细讲解了相关安全知识。课堂上趣味的安全视频、出行盲区的视角模拟、地震实战演练等环节帮助学生直观的掌握安全知识和自救措施。最后，老师还亲自示范地震自救技能。同学们仔细听、认真看，与老师互动交流的同时提高了自我防护意识和自救技能。

(记者 李军 通讯员 王曦)

水城小学举行青年教师听评课活动

设计，把握教学理念，努力构建高效课堂。以丰富充实的教学内容，新颖有创意的教学方法，充分显示了各自的教学风采。水城小学党支部书记、校长于保国不断深入课堂，与大家积极教研交流。于校长给青年教师们指明教学方向，大家受益匪浅。

此次青年教师听评课活

动，以小组磨课为基石，以经验教师引领为助力，让青年教师在磨练中成长，找到努力的方向。每一位教师都秉着相互学习、相互借鉴，扬长避短的态度，促使水城小学的教育教学工作再上新台阶。

(记者 李军 通讯员 于文岭 张智慧)

水城小学开展“最美图书角”评选活动

水城小学校园文化中一道亮丽的风景线。阅读课时，各年级的语文教研组组长组成评审团深入班级，对各班级图书角进行评选。通过严格的筛选，最终十二个班级以优异的成绩脱颖而出，被评为“最美图书角”。本次评比活动，营造了良好的读书

氛围，增强了孩子们的读书意识，展现了孩子们的书香风采。

读书可以陶冶情操，可以提升人生品味，小小的班级读书角，让水城学子们养成读书的好习惯。

(记者 李军 通讯员 王曦)

为了深入贯彻落实新课程标准理念，扎实推进课堂教学改革，促进青年教师专业化成长，水城小学利用9月13日至23日两周的时间，开展组内听评课教研活动。

此次组内听评课活动分年级、分学科进行。在马路副校长、魏玉荣主任带领下，各年级、各学科教师认真备课，精心

为了让更多的同学爱读书、读好书，9月22日，水城小学开展了“最美图书角”评选活动。

活动伊始，各班同学把自己看过的、喜欢的好书，放到班级读书角进行资源共享。孩子们徜徉在书海中，有好书向同学推荐，与同学传读。书已成为

水城小学占地40亩，建筑面积10000平方米，54个教学班规模。图书室、阅览室、实验室、微机室、语音室、舞蹈室等功能用房一应俱全；所有教室均配备空调、一体机、交互式电子白板及先进的广播与电子监控系统；学校建有高标准食堂，为孩子的健康成长提供最优质的学习与生活环境。

学校现有34个教学班，老师百余人。其中，东昌名师2人，市“十佳”教师2人，区十大杰出青年教师2人，省市区优秀教师、教学能手、骨干教师28人，省市区优质课获得者36人次，师资力量雄厚，设施一流，是一所科学化、标准化、规范化的育人摇篮。学校现被评为“市级示范学校”“东昌府区教师师范学校”“全市德育工作先进集体”“山东省阅读示范单位”。

近年来“五项管理”“双减”等政策强势落地，教育界各项改革悄然而起。面对变革，水城小学的教育人坚持变革的初心使命，秉承“给孩子最幸福的童年，给孩子最坚实的起步”的办学宗旨，遵循“厚德博学 知行合一”的办学理念，投身与适应变革，在挑战与机遇中顺应“双减”，也发掘“生长”。